



扫一扫欢迎提供新闻线索



晚报官方微信



晚报官方微博

您呼我应 情系百姓

本报热线: 6329 6666 7777

信箱 nywbrx@126.com

创办南阳首家“免费爱心粥店”,发起“救助百名孤寡老人”活动,捐助“励志好少年”——六年如一日,80后用爱写青春

□本报记者 杨长坡 文/图

这篇文章的主人公叫史英超,胖乎乎的,长得慈眉善目,说话不紧不慢,是一个80后小伙子。提起他的名字,人们对他的了解多是他创办了南阳第一家“免费爱心粥店”,其实他还是卧龙区志愿者联合会会长,除了爱心粥,6年来,他在“救助百名孤寡老人”和捐助“励志好少年”等公益活动中,也留下了很多温暖人心的故事。



史英超(左)为孤寡老人张瑞成整理房间

老人都把史英超当亲人

“英超,你赶紧坐下,我知道你今天一定来,刚才我还在村口等你!”78岁高龄的张瑞成激动地拉着史英超的手,久久舍不得松开。张瑞成是南阳市城乡一体化示范区新店乡刘家荒村孤寡老人,靠国家发的五保金生活。今年中秋节,已经是第六个年头了,史英超仍像往年一样给老人送去了月饼和水果,同时还为老人买了一双新鞋。史英超告诉记者,6年前,

他和柳国敏、李海敏等志愿者发起了“救助百名孤寡老人”活动,深入南召县、唐河县、镇平、宛城区、卧龙区等二十多个乡镇,为322位孤寡老人送去现金86600元及棉衣和米面油。

“这位老人就是我当时结下的帮扶对子,每逢年节我都会去看望他。”史英超告诉记者,“救助百名孤寡老人”活动他们持续搞了三年,后来经过筛选,把特别需要帮助的老人确定下来再结成对子。现在,

这样的老人还有一二十人。

史英超坐在老人的床边,一边拉家常一边把老人的衣服一件件叠好,整整齐齐地放在床头。又把屋子帮着打扫了一遍,并一再嘱托老人,天气凉了,要穿厚点,别着凉。一天三顿饭一定要吃好,别吃剩饭剩菜。

临走时史英超又给老人留下了200元钱让老人当零花钱,并一再叮嘱老人有事给他打电话。

“我一定得去小范家看看!”

从张瑞成老人家里出来已经十点多了,史英超匆匆骑上摩托车要奔赴下一个他去看望的家庭——卧龙区潦河镇新集村小范家。和小范家结缘还是小范上小学四年级的事,现在已成为一名高中生的小范告诉记者,“英超哥无私的帮助让我学会了做人,并且鼓励我奋进好好学习,我长大后一定会做个好人,回报祖国和帮助过我的人”。

“那是五六年前的事,当

时小范上四年级,我是他的班主任,小范父亲有点弱智,母亲精神上有问题,爷爷年龄又大,家庭生活比较困难。英超得知情况后,说要帮助孩子上完大学。”潦河镇新集学校小范的小学老师郭文告诉记者,从此之后,每逢过年过节,史英超就成了小范家的常客,小到笔记本和书包,大到鞋子、衣服、米面油,每年都会定时送来三五次,还有小范上学用的钱。现在小范已经是一名高二学生,

学习成绩非常优秀。

史英超告诉记者,自2014年以来,他们卧龙区志愿者协会都要和共青团市委、市妇联,以及共青团卧龙区委和妇联等组织“金秋助学”“励志好少年”等捐助活动,向数百名贫困家庭学子送去温暖。仅今年8月15日,就为来自全市的179位贫困学子和应届优秀大学生送去温暖,每人发放助学金3000元,共计53.7万元。

说起爱心粥史英超很自豪

“如果说这几年在做公益方面小有收获和值得自豪的事,我认为是卧龙区志愿者联合会在2013年发起创办了第一家免费爱心粥店。”史英超告诉记者,当时好多朋友都说免费爱心粥店这件事做不长远,劝史英超不要冒这个险。刚开始他也有点晃悠,但当他看到《南阳晚报》

上刊登报道,号召社会上的爱心人士为环卫工提供免费早餐,他更坚定了这种想法。

榜样的力量是无穷的,在史英超的爱心引领和感召下,八一路爱心粥店等14家爱心粥店先后成立,如百花争艳,成为我市精神文明的一道靓丽风景线。

史英超告诉记者,由于

家庭变故,他很小就失去了母爱,是吃百家饭,在众乡亲的呵护中长大的。如今,感恩社会,回报党和人民养育之恩,奉献社会,为大家做一点事是他一生的追求。所以不管他在创办免费爱心粥店和做公益的过程中遇到什么困难,他都不忘初心,踏着铿锵的步伐昂首前行。⑧6



“涪阳桥北头该咋走”追踪 新交通信号灯安上了

本报讯(记者王冕)本报近期就城区滨河路新街附近居民“出行不知如何看交通信号灯”、呼吁交管部门解答、帮忙等问题进行追踪报道。9月24日,记者看到,此前追踪报道中交管部门承诺的,为新街居民在新街路口南方新增交通信号灯等设施已

安装、使用上了。这是专门为新街道内出来的机动车指示如何行车,解决了之前市民反映的从道内开车出来不知该看哪个方向的灯、不知咋走不违规的问题。⑧6



梅溪河七一游园附近铁栏杆上的木扶手为何突然不见了?



不见了木扶手的铁栏杆 本报记者 杨长坡 摄

本报讯(记者杨长坡)市民程先生拨打本报热线说,城区梅溪河七一游园附近铁栏杆上的木扶手,刚装上没几个月,这几天突然不见了,是不是被人偷走了?还是另有其他原因?

“这些栏杆上的木扶手是两三天前不见的,不知道是被人偷走了,还是有其他原因被拆了?”9月20日,在现场,家住附近的程先生有些疑惑地指着剩下的铁栏杆告诉记者,不见的木扶手是两三个月前装上的,很粗,上面涂有红色油漆,看起来也漂亮,这几天出来散步突然发现不见了,不知道是啥原因。

记者沿河采访时碰上了一位该路段的环卫工,他告诉记者装这些木扶手时是夏天,天气比较热,装上后光红漆就漆了3遍,还上了清漆。可不知道为啥前天又来了很多工人,一下子就拆除了。附近很多市民也很疑惑地告诉记者“这不是劳民伤财?”“难道修时就没有制定标准?”

内河改造指挥部西区一位工作人员接受记者采访时说,这些铁栏杆上的木扶手不是被人偷走的,而是施工单位在安装过程中安装质量工艺没有达到要求,现在已经拆除,正在准备进行整改。⑧6